



新聞稿

香港金融發展局歡迎《2023 至 24 財政年度政府財政預算案》

香港，2023年2月22日 – 香港金融發展局（金發局）歡迎 2023-24 年度財政預算案所提出的預算方向和措施。金發局認為這套全面的綜合措施能在促進短期增長和滿足長遠發展之間取得平衡，並有助通過採用先進技術去發掘潛在的增長動力，從而為國內外企業創造商機。

「隨著香港取消與其他市場之間所有旅遊限制，現在正是我們向世界傳遞『香港回來了』訊息的好時機。」金發局主席李律仁資深大律師表示：「本財政預算案與加強市場互聯互通的安排、增加產品種類、研究在港發行國債期貨等相關措施將進一步鞏固香港作為內地和國際市場之間獨特中介的地位，從而讓香港能夠為內地『雙循環』策略發揮貢獻，並為香港帶來可持續的發展前景，使我們能夠在世界一流的集資中心競爭中脫穎而出。」

經濟模式邁向數字化是全球重要趨勢，更是實現高質量發展的指標。李律師續指：「金發局樂見政府致力推進香港數字經濟發展，並對各方面的金融創新抱持兼融的態度。其中，透過新措施支持提升數碼基建及加快企業數碼轉型的步伐，香港將能夠更好把握相關機遇。此外，隨著虛擬資產在全球市場備受關注，即將成立的虛擬資產發展專責小組有助加快虛擬資產行業和生態系統的蓬勃發展。」

建設數字經濟將推動香港綠色和可持續發展議程。金發局樂見政府推出包括成立綠色科技及金融發展委員會等相關政策，支持其推動香港成為國際綠色科技及金融中心的決心。

金發局行政總監區景麟博士表示：「新推出的一系列措施會加快金融服務業的可持續轉型發展，其中推出代幣化綠色債券能有效提高債券發行和結算的效率並降低成本。我們欣悉香港能為不同的金融創新提供一個靈活和有利的監管環境。」區博士補充：「展望未來，金發局將繼續與業界緊密聯繫，共同以香港作為一個領先的國際金融中心的宗旨制定戰略方向。」

「金發局欣悉過去向政府提交的政策建議都在預算案中獲得回應，其中包括有關先進技術公司的上市制度的改革和進一步將先進的科學研究商業化的需要。」區博士表示：「其中，政府就培養及吸引人才的一系列舉措及更新人才名單的計劃，亦與金發局早前發佈



的建議融合，相信能有效擴大和加強香港金融科技和專業人才庫，進一步提高香港作為國際金融中心的競爭力。」

關於金發局

金發局於二〇一三年由香港特別行政區政府成立，為一個高層次及跨界別的諮詢機構，旨在就如何推動香港金融業的更大發展及金融產業策略性發展路向，徵詢業界並提出建議。

金發局在二零一八年九月註冊成為擔保有限公司，使其在研究、市場推廣和人力資源等方面更靈活地履行其職能。

關注我們的 [LinkedIn](#)、[Twitter](#) 和 [YouTube](#)，了解最新的金發局新聞和資訊。

- 完 -

中文譯本僅供參考。如中、英文版本有任何抵觸或不相符之處，概以英文版本為準。